

◎热点聚焦

●郑治

肯商场恐怖袭击已致 69 人死亡

总统呼吁各国勿发“旅游警告”

截至当地时间 23 日凌晨,已有 69 人在肯尼亚“西门购物中心”商场发生的恐怖袭击中身亡,另有 63 人失踪。据目击者说,商场实际死亡人数可能要达到 100 人,因为事发时不少儿童正在商场参加聚会。目前,肯尼亚军警和武装分子仍然处于对峙状态。有消息称,军警已发动总攻,试图一举制服武装分子,彻底结束战斗。

在枪战现场的上空,军用直升机仍然在盘旋;地面上,运送伤员的救护车不时呼啸而过。在距离枪战现场“西门购物中心”约 50 米外没

的一座印度寺庙内,无数肯尼亚当地和世界各国媒体记者仍然在耐心守候。而在此前一个晚上,大家已经在这里度过了一个不眠之夜。

大约在天亮前,商场内传出了一阵沉闷的爆炸声,随后又沉寂下来。截至 23 日下午,距离事发已过去将近 50 小时了,对峙仍在继续。一名从现场退下来休息的肯尼亚士兵称,肯尼亚军警为强行进入被武装分子控制的一处据点而实施了爆破。他说,肯尼亚军警已发动强攻,准备尽快结束战斗。不过该消息尚没

有得到肯尼亚官方证实。

22 日晚间,肯尼亚总统肯雅塔在新闻发布会上首次确认了枪战现场的信息,“商场内大约有 10 名至 15 名武装分子。据了解,这些袭击者有男有女。目前,许多饱受惊吓的人们仍然被控制在商场里面。”

包括肯雅塔总统在内的肯尼亚官员并没有透露被控人质的具体人数;不过,肯尼亚红十字会相关负责人 22 日晚间披露,他们的失踪名单上已有 57 人登记备案,其中还包括一

名 13 岁的中国男孩。该名负责人说,这意味着被控人质的人数可能会超过 57 人。

目前肯尼亚官方确认,已有 4 名人质被解救。在“西门购物中心”商场工作的玛丽·安雅古便是其中之一,她向记者讲述了自己的恐怖经历:“我们试图逃跑,但子弹到处飞,我只能躲在超市的购物车下面。我一直爬着进入办公室,并把自己锁在里面。警察最终解救了我。”

肯雅塔总统明确表示,肯尼亚打击恐怖主义“绝不留情”,肯尼亚最终必将胜利。肯雅塔同时呼吁国际社会不要因为本次袭击事件而对本国公民发放“旅游警告”。

不过,内罗毕大学经济学教授塞缪尔·尼安德莫表示,是否发放“旅游警告”取决于不同国家,如果这个国家到肯尼亚旅游的人数众多,那肯定会对该公民有所提示。塞缪尔认为,可以确定的是,本次恐怖袭击将对肯尼亚经济带来巨大影响。“它将影响肯尼亚在国家安全方面的形象,从而影响外国直接投资;大多数游客将会害怕来这里旅游,这将影响以旅游业为支柱的肯尼亚财政收入。”

德国大选已经落下帷幕,不出外界预料,现任总理默克尔毫无悬念地三度当选德国总理。据悉,2013 年德国大选投票是在当地时间 9 月 22 日 18 时结束,根据德国官方 23 日凌晨公布的初步计票结果,联盟党(基民盟/基社盟)获得 41.5% 投票,远超 4 年前的 33.8%,社民党获得 25.7% 的投票,左翼党和绿党分别获得 8.6% 和 8.4%,成为可进入议院参与组阁的 4 个党派。

对于此次大选,德国媒体就把联盟党的高得票率归功于默克尔的“个人胜利”,德国民众心目中的“妈妈”如今也晋升为“欧洲女王”。事实上,大选前,舆论就普遍认为,凭借着多年优异的执政成绩,经济、就业、社会福利等方面发展的良好势头,以及德国在欧盟影响力的持续增加,拥有超高人气的默克尔将连任。

虽然联盟党成为最大赢家、享受“完美结果”,但是联盟党仍未达到一党执政的绝对多数,各界都在关心联盟党究竟会选择与哪个党派联合执政。接下来,在组建稳定政府上,默克尔在党内外面临着艰难谈判。联盟党于 23 日召开高层会议,就最终选举结果、组阁可能性进行磋商。

据媒体分析,社民党和绿党是目前两个可能的选择。其中,联盟党和社民党两个最大政党组成的大联合政府受到选民和欧洲国家的欢迎,被认为有助于经济政策的延续性,让两院都为默克尔提供支持。两党都支持欧洲一体化,但在税收政策、债务危机应对措施上存在分歧。故分析认为,为了与社民党组建“大联盟”,默克尔可能需要在内阁职位、政策让步上付出昂贵代价。而外界普遍认为联盟党和绿党在政治纲领、基本理念上大相径庭,存在“不可逾越的障碍”。

此外,从此次大选结果看,德国的政治格局正在悄然发生变化。联盟党的执政伙伴、“亲商业”的第三大党自民党惨败出局,进入议院的 5% 得票率门槛都没过,10 多年来首次与联邦议院无缘,正寻求东山再起。最大反对党社民党表现平平,未达预期获得该党主席失望。左翼党对成为“德国排名第三强的政治力量”感到满意,此前该党被其他党派称为“在政治上不可预测”、“不具备执政能力”。而今年新成立的反对欧元政党德国选择党获得了 4.7% 的得票率,可谓是迅速崛起,也直接抢走了自民党的关键选票,导致各政治势力的重新洗牌。

欧洲人关注着德国大选,他们迫切期待这个欧洲最强带领欧洲走出债务危机。而德国选择党则代表一些德国选民,发出了“废除欧元”的声音,被认为影响德国政治氛围,使得在救助“重债国”上更谨慎。分析人士认为,德国新政府的内外外交政策不会出现太大变化,解决困扰欧洲多年的债务危机仍是最重要的问题。未来随着德国人对欧债危机的担忧和对政府相关措施的不满,德国政府或将对解决欧元危机战略进行适当调整。

密友称希拉里角逐 2016 年美国总统选举已成定局

本报讯 据外媒 22 日报道,多位前美国国务卿希拉里·克林顿的密友表示,希拉里已决定角逐 2016 年美国总统选举。不过希拉里本人则表示,她尚未作最后决定,现在只想享受生活。

据报道,美国一家杂志 22 日刊出希拉里专访。这是希拉里卸任国务卿后首度接受平面媒体专访。希拉里坦言,是否角逐 2016 年大选,她的内心还在角力,并不急于作最后决定,因为这是严肃的抉择,不宜也不会在短期拍板。毕竟选举还有 3 年多时间,现在决定对国家不见得有益。

至于自己的丈夫、前总统克林顿是否支持她参选总统,希拉里说,不认为克林顿现在很关心这件事,对他们俩来说,活在当下更重要。

专访也同时访谈了多位希拉里好友。他们证实,希拉里确定角逐 2016 年总统,其中一人表示,竞选“已成定局”。另一位希拉里密友表示,她角逐 2016 总统是“必然的”。(梁河)

9 月 22 日是比利时首都布鲁塞尔一年一度的“无车日”,当天上午,比利时国王菲利普一家骑车上街,前往市中心大广场,并在大广场与当地民众一起“逛街”。布鲁塞尔每年 9 月都要举行“无车日”活动。沈晨 摄

德国当地时间 9 月 21 日,在慕尼黑啤酒节上,女孩们在游乐场里享受游戏的快乐。阿健 供图

◎国际瞭望

● 黄元鹏

埃及军方仍能左右国内未来局势

针对近来有关埃及国防部长塞西将竞选埃及总统的传言,埃及军方 22 日再次表示,塞西不会参加总统选举,军方也不会推出或者支持特定的总统候选人。

埃及军方发言人阿里 22 日表示,有关国防部长塞西将竞选埃及总统的传言,体现了“埃及民众的感情”,但是,塞西已经多次强调,他本人从未考虑过竞选总统。阿里还说,领导埃及的武装力量是塞西最大的愿望。阿里还否认埃及军方将提名总统候选人或者支持特定的总统候选人,称埃及军方不会通过

这些手段干涉政治。然而,阿里同时指出,埃及前总参谋长阿南以及军队出身的前总理沙菲克有参加总统选举的自由。

埃及军方之所以在此强调塞西不会竞选总统,是因为目前一些媒体不断为塞西参加总统选举“造势”,有关塞西将成为埃及新总统传言泛滥,甚至不少知名政治人物也表示了对塞西竞选总统的支持。

其实,埃及军方 7 月初解除穆尔西的总统职务后,就有传言称塞西将参加总统大选,并很有可能获胜。当地媒体评论称,军方最新

表态意在重申塞西不会竞选总统的立场,维护军方不干政的形象。

然而,当地分析人士表示,即使塞西最终不会竞选总统,在他的领导下,埃及武装力量也不会受到总统权力的限制,军队将继续发挥独特重要的作用。当地媒体分析称,埃及目前仍然面临较大的安全威胁,清剿西奈半岛等地“恐怖分子”的行动仍未结束,现实情况决定了未来的总统将不得不依赖军队维护安全形势,而塞西在军队和安全部门的大力支持下,具有左右未来埃及局势的能量。

丁俊晖和肖国栋联袂上演斯诺克排名赛决赛史上的首次“中国德比”,却难以掩盖丁俊晖之后中国斯诺克顶尖选手后继乏人的现状——

谁来接过丁俊晖的“枪”?

上,在丁俊晖于 2005 年间鼎中国公开赛冠军跻身世界斯诺克一流选手行列至今,职业斯诺克顶尖舞台上一直缺乏其他中国选手的身影。如今,夺得第 7 个排名赛冠军的丁俊晖正在进入职业生涯的新阶段,但中国选手要想在世界斯诺克运动中形成真正的集团优势还有些遥远。

从目前的现实来看,其他中国选手接过丁俊晖的“枪”,似乎只是一个美好的愿望。

创办于 2007 年的上海大师赛,中国选手几乎在每一届比赛中都能获得不少外卡参赛名额,但能够通过外卡赛晋级正赛的选手却屈指可数。特别是在 2011 年的比赛中,获得外卡的 6 名中国选手在预赛中全军覆没。今年的比赛中,又有 8 位中国选手持外卡参赛,

结果有 7 人在预赛中被淘汰。

在本届上海大师赛之前,中国选手会师职业斯诺克大赛决赛的场景仅出现过 1 次——即丁俊晖和傅家俊在 2011 年温布利大师赛中联袂晋级决赛。但温布利大师赛并非计算积分的排名赛,只是奖金丰厚的邀请赛,所以中国球员还一直没有填补在大型排名赛决赛上演“中国德比”的空白。

据统计,在此前所进行的大型排名赛中,不仅没有出现过两名中国选手会师决赛的佳绩,甚至连一同跻身 8 强的都屈指可数——

2007 年大奖赛傅家俊和刘崧,2009 年上海大师赛丁俊晖和梁文博,2009 年英锦赛丁俊晖和梁文博,2012 年国际锦标赛吕昊天和傅家俊,是为数不多的几次记录。

对此,伍文忠在接受采访时表示,其实目前国内从事斯诺克的小球员不少,但是年龄上却出现了断层——在被誉为“87 黄金一代”(均生于 1987 年)的丁俊晖、梁文博和田鹏飞之后,本应逐渐成熟起来的肖国栋等更年轻一些的选手却迟迟未能接班。“现在我们这拨人过去了,就没谁了,小孩子起来还需要时间。”丁俊晖对于中国斯诺克的人才断档也颇为焦虑。

更令人忧虑的是,本应成为丁俊晖最佳拍档的梁文博、田鹏飞等几位“同龄人”,在近两年的表现却持续下滑——梁文博目前的排名从上赛季末的第 32 位滑落至第 36 位,其后的于德陆、刘闯和曹宇鹏则分别位居第 48、55 和 59 位,田鹏飞等其他中国选手更是排在 64 位以外。

在本届上海大师赛中夺得亚军的肖国栋,也曾经因为成绩不佳而无缘职业赛事,对于自己的表现,肖国栋坦言还不是很满意,“对于我来说,这次比赛是超越自己,但还没有真正迈过那道坎。”

“肖国栋能够杀入决赛绝不是偶然,”国家体育总局小球中心运动二部王涛在接受采访时表示:“但我们希望他和其他选手更加努力。只有越来越多的中国选手出现在世界大赛甚至是决赛中,才能切实提升中国斯诺克的整体水平。”

整 合 |

“决战名山”象棋冠军赛黄山站战罢

本报讯 日前,“决战名山,巅峰对决”全国象棋冠军挑战赛黄山站在黄山唐模景区拉开战幕。两位全国冠军、象棋特级大师广东的吕钦和上海的孙勇征展开精彩对弈,最终孙勇征胜出,晋级全国总决赛。

吕钦和孙勇征都是象棋特级大师和全国冠军,此前交手近 30 次,互有胜负,战绩大抵相当。本次较量,孙勇征状态更佳。

(郎成)

中央国家机关桥牌邀请赛开赛

本报讯 近日,由中央国家机关工会联合会、中国桥牌协会和中国农业银行共同举办的“中国农业银行·公牛杯”中央国家机关桥牌邀请赛在京举行,来自中央国家机关 72 支队伍的 200 多名运动员参加了比赛。

比赛为团体赛,分为预赛和决赛两个阶段。预赛采用积分编排赛,共进行 8 轮,

(郎成)

北京经济技术开发区举办外企职工运动会

药、新媒体、新能源汽车、军民结合、生产性服务业、新空港六大产业园共同发展的“一区六园”产业发展格局,聚集了大批高端产业和总部基地。

比赛既有男女百米赛、4×100 接力赛、跳高、跳远、投掷等传统项目,又有“同心协力”、“虫虫特工队”等参与性强的趣味项目,深受各单位职工喜爱。

据了解,大兴区、北京经济技术开发区自 2010 年融合发展后,目前已初步形成以北京经济技术开发区为龙头,带动生物医药

(郎成)

青岛崂山区职工大众体育联赛落幕

本报讯 (记者杨明清 通讯员兰孝花胡兵)日前,青岛市崂山区总工会举办的崂山区首届“体彩杯”职工大众体育联赛落幕。自 8 月 30 日以来,来自全区各行各业的 55 个机关、企事业单位的 905 名职工分别参加了象棋、跳棋、集体跳大绳和个

人跳绳、拔河等 6 个项目的 14 场次比赛。

本次大众体育联赛融大众趣味、体育健身于一体。比赛增强了团队凝聚力和向心力,增强了职工体质,增进了友谊,丰富了职工业余文化生活。

9 月 21 日下

午,中国羽坛宿将侯加昌(中)老教练在北京日坛宾馆羽毛球馆与天羽网工人俱乐部和白羽业余羽毛球俱乐部进行联谊活动,与羽毛球爱好者们合影留念。

侯加昌曾是中

国羽坛名将,退役

后,曾担任中国男子

羽毛球教练。

本报记者 许之丰 摄

朱广沪:

中国足球需坚定技术之路

本报讯 (记者李元浩)作为“巴西队中国行”系列活动的重要组成部分,日前举行的“中国-巴西足球文化研讨会”吸引了不少中国球员的参与。前中国男足主帅朱广沪在接受记者采访时认为:“巴西队一直用技术风格引领世界足坛的改变。中国足球要想走出低谷,一定要坚定技术足球之路。”

根据巴西足协的计划,巴西队将于北京时间 10 月 15 日在“鸟巢”与西班牙队进行一场热身赛。与以往在京举行的商业比赛不同,巴西队的本场比赛将是一场国际 A 级赛,是为备战明年世界杯所进行的系列热身赛之一。据记者了解,巴西队将会以全主力阵容来京,包括内马尔、阿尔维斯、弗雷德、奥斯卡、马塞洛等当红球星。

对于目前中国足球所处的困境,朱广沪认为巴西足球在近年来的沉浮非常值得借鉴:“2002 年世界杯夺冠后,巴西队也陷入了较长时间的低迷。但巴西足球坚持自身风格,坚持技术革新的思路一直没有变,使得球队的发展重新走上正轨。”朱广沪认为中国足球需要发展思维的改变,“我看了傅博带队的所有比赛,我认为他走在一条正确的道路上,就是坚持技术足球,这也是世界足球发展的主流。”

本报记者 郎成

北京时间 9 月 23 日凌晨,法国队在决赛中以 80 比 66 战胜立陶宛队,首次称王男篮欧锦赛。效力于 NBA 马刺队的法国球星帕克一扫三个月前在总决赛中惜败的失落,以场均 19 分(位列所有球员之首)、2.1 个篮板、3.3 次助攻的数据荣膺本届比赛的 MVP(最有价值球员)。在决赛中联手为法国队贡献 32 分的迪奥和巴图姆,一位是帕克在马刺的队友,一位效力于 NBA 联盟的波特兰开拓者队;而在赛后官方出炉的本届欧锦赛最佳阵容中,五名大将均是现役或有过 NBA 经历的球员,这不得不让人感叹,NBA 已经成为国际篮球最高水平球员的聚集地。

随着西班牙的加索尔兄弟、法国的帕克、德国的诺维茨基、俄罗斯的基里连科等人近年来在 NBA 赛场上得到越来越多球队的认可,大批欧洲球员开始将 NBA 视作职业篮球的最高殿堂。虽然也有相当一部分球员无法适应和欧洲篮球风格截然不同的 NBA 联赛,但在近 10 年的男篮欧锦赛比赛中,西、法、德、俄等拥有不少 NBA 球员的国家所取得的骄人战绩,使得以立陶宛为代表的传统欧洲豪强的地位遭受到严峻的考验——2011 年男篮欧锦赛决赛的两支队伍法国和西班牙,共有 10 名 NBA 球员同场竞技,甚至有球迷笑称,看欧锦赛的决赛就像看一场 NBA 的总决赛。

本届男篮欧锦赛,据粗略统计,在 24

NBA 球员决定了比赛的走向——

男篮欧锦赛:NBA 的胜利

支球队中,有多达 40 名 NBA 现役球员或拥有 NBA 球员签约权的球员,而曾有过 NBA 经历的球员则更多。身为卫冕冠军的西班牙队,首发阵容几乎全部是由 NBA 球员组成。但由于队中湖人球星保罗·加索尔、效力于雷霆队的归化球员伊巴卡和前灰熊队控卫瓦罗瓦罗的缺阵,西班牙队的实力大打折扣,即便如此,马克·加索尔、卢比奥、费尔南德斯和卡尔德隆等现役或有过 NBA 经历的球员还是确保西班牙队有惊无险地杀入半决赛。在与法国队“提前上演的决赛”中,西班牙队被法国队核心帕克以 32 分的疯狂表现击垮,而这也是西班牙人马克·加索尔今年来第二次败给帕克——在四个月前的 NBA 西部决赛中,帕克带领马刺队以 4 比 0 的总比分横扫马克·加索尔效力的灰熊队,夺得西部冠军并且晋级总决赛。

两支“准 NBA 球队”的“内战”以法国的艰难胜出结束,在决赛中,法国所面临的对手则是代表着传统欧洲风格的立陶宛——10 年前的 2003 年男篮欧锦赛,立陶宛

